



## ПЕНСИИ

### Принять взвешенное решение

Меньше месяца осталось у омутинцев, имеющих накопительную часть трудовой пенсии, чтобы принять решение по формированию своей будущей пенсии. До 31 декабря 2012 года для получения дохода от инвестирования можно перевести свои пенсионные накопления в Управляющую компанию или Негосударственный пенсионный фонд. Письменное заявление о способе формирования пенсионных накоплений можно подать в Управление ПФР в Омутинском районе.

В конце декабря подходит срок для уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии за 2012 год, которая осуществляется в рамках Программы государственного финансирования пенсии. Граждане, успевшие вступить в Программу до 1 октября 2013 года, в течение десяти лет будут получать удво-

енные добровольные взносы за счет софинансирования государства. Добровольный взнос на накопительную часть будущей пенсии составляет от 2 до 12 тыс.руб. в год. Всем участникам Программы важно помнить: если ваш совокупный годовой взнос по состоянию на 31 декабря 2012 года составит менее 2000 руб., то вы не сможете рассчитывать на государственное софинансирование по итогам 2012 года.

Уплатить дополнительные страховые взносы можно через работодателя или самостоятельно, перечислив средства в Пенсионный фонд через кредитную организацию. Не стоит откладывать платежи на последние дни месяца, потому что финансовый год во многих кредитных учреждениях заканчивается раньше, чем год календарный.

Подготовила А. ПАЙВИНА

## АКТУАЛЬНО

### Страховые взносы платим вовремя

Около 400 страхователей состоят на регистрационном учете в ГУ УПФР в Омутинском районе в качестве самозанятого населения. К этой категории относятся индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, занимающиеся частной практикой, главы крестьянских (фермерских) хозяйств, которые не производят выплаты и иные вознаграждения физическим лицам. Они уплачивают страховые взносы исходя из стоимости страхового года. Она зависит от минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законода-

тельством на начало года, за который уплачиваются страховые взносы. Стоимость страхового года для их уплаты в ПФР в 2012г. составляет 14 386,32 руб. Платить можно сразу всю сумму или частями. Главное, успеть это сделать до 31 декабря. В случае неуплаты или неполной уплаты страховых взносов начисляются пени. Реквизиты для уплаты взносов можно узнать в Управлении ПФР или на официальном сайте Пенсионного фонда России [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru).

Соб. инф.

## СЕЛЬСКИЙ ТРУД

### Информация с молочно-товарных ферм на 13 декабря 2012г.

Надаивая от каждой фуражной коровы около 11 кг молока, Омутинский район среди 22 районов сельскохозяйственной зоны юга Тюменской области занимает 10 место. Это происходит благодаря тому, что на данный момент наши молочно-товарные фермы превосходят прошлогодние удои на 1,8 кг, а валовой надой стал выше на 2 тонны в сутки. Первое место

по продуктивности коров продолжает уверенно держать ООО «Подволошиномолоко», второе - ИП Кизеров, третье - СПК «Победа». Благодаря хорошему уровню кормления дойных коров, надлежащему их содержанию и превосходящим прошлый год отелам, эти хозяйства задают тон всем остальным в плане повышения продуктивности дойного стада.

Наименование хозяйства	Поголовье коров, гол.		Валовой надой 2012 г., цент.	Валовой надой 2011 г., цент.	Удой на фуражную корову, кг		Родилось телят	
	2012г.	2011г.			2012г.	2011г.	2012г.	2011г.
ООО «Подволошиномолоко»	260	260	48,0	37,0	18,5	14,2	12	10
ИП Кизеров	608	650	72,0	66,5	11,5	8,6	22	6
СПК «Победа»	300	300	30,1	29,6	10,0	9,9	15	10
ООО «Бизон»	150	95	10,0	6,4	6,7	7,1	0	0
ООО «Яблочное»	170	170	12,0	12,7	7,1	7,1	0	6
ООО Сп «Ситниковское»	210	210	14,3	13,2	6,8	6,2	0	4
Итого по КРС	1714	1685	186,4	165,4	10,9	9,1	50	36

Г. АМБРОСЕНКО, главный специалист управления развития АПК Омутинского района

Администрация Омутинского муниципального района объявляет о перерегистрации граждан, состоящих на учете нуждающихся в жилых помещениях. В соответствии со ст.14 Закона Тюменской области от 03.06.2005г. №384 в случае изменения условий, послуживших основанием для принятия гражданина на учет нуждающихся в жилых помещениях, данный гражданин обязан представить документальные подтверждения изменившихся данных.  
Для перерегистрации обращаться в каб.211, тел. 2-76-11.

Еще по осени две муниципальных коммунальные структуры «Тепловик» и «Жилкомхозсервис» приказали долго жить (признаны банкротами). Районное руководство сочло необходимым коммунальное хозяйство, пусть под другим брендом и, соответственно, руководством, сохранить. Так на территорию района пришло новое предприятие - ООО «РОМИСТ», которое возглавляют генеральный директор В.П.Попов и его заместитель Ю.В.Киммель.

Недавно мы встретились с Юрием Валентиновичем Киммелем, чтобы побеседовать о том, как коммунальщики будут жить дальше, каковы их планы, как собираются решать наиболее важные вопросы. Согласитесь, коммунальное хозяйство - отрасль, к которой всегда вопросы найдутся.

\*\*\*

#### О ком речь?

Ю.В.Киммель родился в Армизонском районе (к слову сказать, и головной офис ООО «РОМИСТ» находится в Армизонском), по профессии строитель. Наш район знает: более 12 лет работал, газифицируя Омутинское и населенные пункты муниципального образования.

Знак Зодиака - Весы.

\*\*\*

Руководство ООО «РОМИСТ» сочло разделение структуры ЖКХ на несколько подразделений не рациональным. А вот ответственность за определенные участки работы персонально закреплена за инженерными работниками.

Начальник службы эксплуатации ЖКХ - Сергей Васильевич Усов.

Служба эксплуатации жилого фонда - Светлана Егоровна Соловьева.

Служба эксплуатации сооружений и оборудования водопроводно-канализационного хозяйства - Сергей Григорьевич Григорьев.

Служба эксплуатации газового хозяйства, вопросы теплоснабжения и отопления - Сергей Николаевич Петров.

\*\*\*

- Юрий Валентинович, с какими проблемами приходится сталкиваться чаще всего, с чего начинается рабочий день, когда бываете в Омутинском?

- Состояние жилого фонда, упорядочение работы с откачкой фекальных вод, водоснабжение, отопительный сезон. Что касается водоснабжения, помимо качества воды (оно оставляет желать лучшего), мы работаем над снижением потерь воды при эксплуатации водопроводных сетей. И тенденция к снижению есть.

- Вывозка твердых бытовых отходов в данном приоритетном списке отсутствует, хотя для районного центра это проблема болезненная. Есть график, но к нему не все могут приспособиться. Мусор бросают, где кому удобно - возле домов, сараев, гаражей целые несанкционированные мини-свалки «красуются». Весной по талице безобразнейшая картина предстает.

- Честно признаться, был даже удивлен, насколько в Омутинском плотная «привязка» к вывозу бытовых отходов спецмашиной. Мы встречались с главой администрации сельского поселения, спросил Николая Романовича Нестерова, сколько площадок планируется построить для установки мусорных баков, а это прерогатива местной власти. Оказалось, в планах на 2013 год значились всего-то две площадки. Мое же мнение: надо это делать, и площадок должно быть минимум двадцать-двадцать две. Необходимо закладывать в бюджет деньги. Наша задача будет состоять в том, чтобы своевременно вывезти заполненные баки.

- Юрий Валентинович, баки мы уже проходили, видели, что вокруг них творилось. Население этим безобразием внесло лепту в то, чтобы баки убрали, а мусор вывозили одним-единственным мусоровозом на райцентр. Баки будут устанавливаться с крышками? Вопрос не праздный, кошки, собаки не должны быть допущены к ТБО. Это прямой путь распространения инфекции.

- Баки предусматривается устанавливать с крышками. У местной власти есть понимание вопроса, мы же готовы работать. Информацию Вас и население: на средства бюджета

## ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО: ДЕЛА И ПРОБЛЕМЫ

### Главное: надо работать, и работать много



Ю.В.Киммель

Омутинского муниципального района приобретен новый спецавтомобиль для вывозки твердых бытовых отходов. Будет необходимость, еще приобретем. Но надо предоставлять услугу так, чтобы это было удобно не только предприятию, а жителю, потребителю услуг. Лучше, если при встрече понимании вопроса со стороны населения.

Ю.В.Киммелю была высказана просьба: пока нет площадок для мусора и установленных баков, подумать о работающей части населения, и вывезти мусор в субботу или воскресенье. Думаю, что для многих это стало бы решением проблемы. Руководитель твердо обещал вопрос обсудить в коллективе и принять решение. Какое? Узнаем чуть позднее.

\*\*\*

В данный момент ООО «РОМИСТ» проходит стадию перезаключения договоров с населением, потребителями услуг. Работает с неплательщиками за коммунальные услуги и жилье. Причем успешно, прослеживается тенденция - потребители платят исправнее, долги медленно, но поступательно уменьшаются.

- Юрий Валентинович, много нареканий вызывает пункт договора о содержании мест общего пользования. Многие считают это дополнительным и необоснованным сбором денег с населения.

- Понимаю жильцов. Но не понимаю, что мешает им собрать общее собрание и на нем решить: на накопленную сумму они желают поставить новые двери, поменять окна, что-то еще сделать. Главное, чтобы это не вышло за рамки суммы, значащейся на счете данного дома, подъезда многоквартирного дома. Оформляйте протокол, составляйте смету, будем говорить предметно.

- Буду осторожна в оценках ситуации, в этом случае лучше всего подходит фраза «поживем - увидим». Думаю, вы согласитесь со мной.

Юрий Валентинович, как работаете с коллективом?

- Коллектив хороший, работоспособный. Сократили мы минимум. Придерживаюсь принципа, что с людьми надо умеючи обходиться. Тогда сделать можно больше. Планов, что называется, громадье. Работы тоже. Так что трудиться приходится и придется напряженно. Всем.

В. ВАСИЛЬЕВА  
Фото А. САУТИЕВА

## ◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

## Отрасль животноводства за 11 месяцев 2012г.

Как бы мы этого не хотели, но время движется вперед, подводя к финишу 2012 год. На дворе декабрь, уже можно объективно предвидеть итоги работы животноводов за истекший период уходящего года. Характеризуя эту отрасль, можно с уверенностью сказать, что здесь наметилась определенная стабильность в наличии поголовья скота и производстве животноводческой продукции. В общественном секторе хозяйствования количество КРС на сегодняшний день составляет 5582 головы, что на 553 больше уровня прошлого года. Коров на фермах района имеется 2172 – плюс к 2011 году 79 голов. Молока хозяйства надоили 7707 тонн, на 15 тонн больше уровня 2011 года, а продуктивность коров с начала года достигла 4582 кг, что также превысило уровень прошлого года на 6 килограммов. Мяса крупного рогатого скота в живом весе реализовано 346 тонн – прибавка к прошлогоднему уровню 2,1 тонны. В целом по району за истекший период времени на животноводческих фермах родилось 2194 теленка, в прошлом году их было получено 1911, а выход телят на сто коров составил 77% (+6% к 2011 году). Надлежащий уход и соответствующее кормление молодняка позволили получить хороший среднесуточный прирост, который на сегодняшний дату составляет: по молочному скоту – 543 грамма, по мясному – 717 граммов. В разрезе хозяйств молочного направления лидирует ООО «Подволошино-молоко». Здесь достигнут самый высокий в районе уровень продуктивности коров и качества реализуемого молока. За 11 месяцев текущего года удой от каждой фуражной коровы составил 6181 кг, а процент высокосортного молока – 32, что на 9% выше среднерайонного показателя. В этом хозяйстве на 20 тонн увеличилась реализация мяса, на 21% – выход телят на сто коров, на 108 голов возросло поголовье КРС. На остальных животноводческих фермах продуктивность коров выглядит следующим образом: ИП Кизеров – 5124 кг, СПК «Победа» – 4074 кг, ООО «Бизон» – 3779 кг, ООО «Яблочное» – 3736 кг, ООО Сп «Ситниковское» – 2842 кг. Как мы видим, резервы повышения удоев очень велики, поэтому некоторым хозяйствам предстоит сделать достаточно много работы, чтобы выйти на среднерайонный уровень продуктивности молочного скота.

В развитии отрасли мясного скотоводства, в сравнении с прошлым годом, также наблюдается положительная динамика. Несмотря на то, что в хозяйствах данного направления в этом году на мясо реализована 261 голова молодняка средним живым весом 470 кг, поголовье животных здесь выросло на 116 голов. Количество маточного стада

увеличилось на 66 коров. Основной задачей, которую ставят перед собой руководители хозяйств, является увеличение поголовья коров, от которых зависит как прирост скота в целом, так и наращивание объемов реализации мяса. За 11 месяцев текущего года в хозяйствах мясного направления получено 426 голов приплода, основная его доля – 293 теленка – приходится на ООО «Перспектива». По количеству производимого мяса это хозяйство является лидером. Здесь за вышеназванный период времени реализовано более 90 тонн. Остальные предприятия района по выращиванию мясного скота продали мяса 31 тонну.

В птицеводстве, которое представлено предприятием ООО «Совхоз «Прогресс», реализовано в убойном весе 853 тонны курятины. Сохранность цыплят в этом хозяйстве составляет 97,1%, а их среднесуточный прирост – 42,8 грамма. В ближайшее время совхоз приступит к частичному обновлению птицеводческого оборудования, которое уже поступило на производственную зону этого предприятия.

К сожалению, в частном секторе темпы реализации молока заметно снизились. За 11 месяцев этого года объем закупа молока к прошлогоднему уровню сократился на 58 тонн. Причины такой динамики, я думаю, известны любому сельскому жителю. Не секрет, что многие личные подсобные хозяйства в силу трудоемкости и высокой затратности содержания коров сдают их на мясо. И все же многие частники стали чаще интересоваться возможностью разведения у себя на подворьях мясного скота, и наша задача помочь им в этом.

Несколько слов о материальной стороне молочной отрасли животноводства. С начала года общественными хозяйствами района реализовано молока на сумму более 108 миллионов рублей. Кроме того, в виде государственной поддержки на молоко им дополнительно выплачено 23,7 миллиона рублей субсидий. Средняя цена реализации 1 кг молока с учетом субсидирования составила 16 рублей 64 копейки. Из-за низкого качества реализуемого молока молочно-товарные фермы недополучили 3 млн рублей, поэтому над этим вопросом хозяйствам необходимо работать. Частный сектор реализовал молока на Ситниковский молочный комбинат на сумму 9,3 млн рублей, в том числе государственная поддержка в этом объеме денежных средств составляет 1,8 млн рублей. Средняя цена закупаемого молока в личных хозяйствах держится на уровне 10 рублей за 1 кг. Таковы краткие итоги работы отрасли животноводства района за 11 месяцев 2012 года.

**Г. АМБРОСЕНКО,**  
главный специалист  
управления развития АПК  
Омутинского района

12 декабря 2012 года состоялось заседание районного методического объединения (РМО) учителей физики и информатики муниципального образования. Инновационным моментом РМО явился мастер-класс педагога Любови Геннадьевны Мирошкиной (МАОУ Вагайская СОШ) о применении в обучающем процессе кейс-технологий. Это

## ◆ ОБРАЗОВАНИЕ

## В формате деловой игры

когда учитель формулирует проблему, а дети в ходе урока с помощью наставника ищут реальные пути ее решения. При этом им даются заготовки из каких-то шагов, которые они должны предпринять. Такой мозговой штурм

в формате деловой игры заставляет думать, мобилизовать интеллектуальные ресурсы, в него с удовольствием втягиваются умные, думающие дети. Что и является основной целью педагога.

**В. ВАСИЛЬЕВА**

### Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России №10 по Тюменской области предлагает подключить услугу «Личный кабинет налогоплательщика» на сайте Федеральной налоговой службы [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), которая позволит вам получать актуальную информацию о налоговой задолженности, о состоянии ваших расчетов с бюджетом, о вашем имуществе, земле и транспортных средствах, на которые начисляется налог, указывать на ошибки, если они содержатся в базах данных налоговой службы, получать и оплачивать квитанции в электронном виде и многое другое. Для подключения услуги достаточно обратиться в Инспекцию с паспортом РФ. Вам будет выдана специальная регистрационная карта с первичным паролем.

## ◆ ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ

## «Ветеринария – мое призвание»



**Н.А.Елохина**

За свою бытность я встречал немало хороших ветеринарных врачей, которые добросовестно помогали братьям нашим меньшим в восстановлении здоровья, порой спасая молодняк и взрослых животных от неминуемой гибели. На сегодняшний день эти специалисты сельскохозяйственного производства, несмотря на значительные организационные перемены последних лет, как никогда востребованы отраслью животноводства. Об их буднях надо рассказывать как можно больше. Многие из этих людей работают в хозяйствах и лечебных учреждениях нашего района. Среди них молодые и уже заслуженные специалисты, но все они выполняют благородную миссию – лечат животных.

В сегодняшней статье я хочу рассказать об одном из представителей ветеринарии – Нине Афанасьевне Елохиной. Эта женщина все свои годы шла тернистым путем к вершинам ветеринарной профессии, начиная от молодой девчонки, поступившей учиться в Тобольский зооветеринарный техникум. Затем, окончив Омский государственный ветеринарный институт, с определенным багажом знаний, она с головой окунулась в производственную рутину трудовых будней. Первое боевое крещение Нина Афанасьевна проходила в Ситниковском совхозе под руководством замечательного ветеринарного специалиста Л.Д. Пономарева. Затем жизнь забросила ее в совхоз «Факел», где наставником молодого ветврача был энергичный, хваткий специалист А.В. Рыжов. Много интересного узнала в своей практической работе Елохина. Ее научили брать кровь, ставить уколы, разбираться в диагно-

стике заболеваний крупного рогатого скота и его лечении. Пройденная совхозная заалка пригодилась Нине Афанасьевне в дальнейшей профессиональной жизни. Вспоминая советские годы, она с удовлетворением отмечает, что в то время отношение людей и, в первую очередь, специалистов к работе было совсем другим. Трудились самоотверженно, от зари до зари, не считаясь с личным временем. И профессиональная подготовка была совсем другой.

После рождения двоих детей, – рассказывает Нина Афанасьевна, – мне пришлось перейти на работу в штат Омутинской ветеринарной станции, где я трудилась под руководством замечательного человека Валерия Ивановича Смышляева. Специфика работы на ветстанции несколько отличалась от совхозной, но накопленные практические знания и опыт всегда помогали мне в решении многих профессиональных вопросов. Коллектив у нас был дружный, мы решали единую задачу, направленную на оздоровление поголовья скота в общественном животноводстве. Время не стояло на месте, мы искали перемен в своей жизни. Неожиданно для себя я оказалась на работе в Омутинском зооветснабе. Здесь отработала 14 лет. Потом меня пригласил директор К.А. Фоминцев в ООО «Перспектива». Сюда был завезен племенной скот мясного направления породы обрак, для его облуживания нужен был ветеринарный специалист. Имея за плечами многолетний опыт работы в животноводстве, я, не раздумывая, согласилась перейти на это предприятие и несколько об этом не жалею. Мясной скот мало чем отличается от молочного. Здесь имеются такие же проблемы в профилактике и лечении заболеваний животных, только молодняк у этой породы более крупный, сильный, вольного нрава. Без помощников-мужчин не так-то просто поймать лобастого бычка и сделать ему прививку. Коллектив у нас хороший, друж-

ный. Все понимают, какую ответственность мы несем, поэтому и работать интересно. Вообще, ветеринария – это мое призвание. Без этой профессии я себя не мыслю. Помню, в молодости хотела уйти из сельского хозяйства на железную дорогу, но не смогла бросить свою специальность. Так вот и тружусь в животноводческой отрасли всю свою жизнь.

Интересно было узнать мнение руководителя предприятия о своем помощнике. «Нина Афанасьевна, – говорит Константин Александрович, – является ветеринарным врачом высшей категории. Мы с ней прекрасно сработались, нашли общий язык. Она быстро реагирует на все производственные ситуации, болеет душой за свое дело. Умеет делать все. С ней мы внедряли искусственное осеменение мясного скота, она хорошо проводит ректальное исследование коров, выполняет несложные хирургические операции на животных, добросовестно соблюдает все схемы профилактики и лечения молодняка. При ее непосредственном участии мы достигли самых высоких показателей по выходу телят и их сохранности. За свои 35 лет работы по ветеринарной специальности, за добросовестный, честный труд Нина Афанасьевна неоднократно поощрялась. Недавно ее наградой стала Почетная грамота Губернатора Тюменской области. По своей натуре Нина Афанасьевна человек жизнерадостный, у нее всегда хорошее настроение, она предана своему делу, ее любят, уважают, ценят».

Приятно слышать из уст руководителя хозяйства одобрительные слова в адрес своего специалиста, поэтому вдвойне хочется пожелать Нине Афанасьевне Елохиной в ее юбилей дальнейших успехов в работе, такого же взаимопонимания со стороны коллег, животноводов, хорошего здоровья и семейного счастья.

**Г. АМБРОСЕНКО**  
Фото А. САУТИБЕВА

◆ УВЛЕЧЕННЫЕ

## Ее разноцветье



Л.В.Баранова

В зальчике трехкомнатной квартиры Любови Васильевны Барановой по-домашнему тепло и уютно. Тепло исходит и сама хозяйка: своим гостеприимством и приветливостью. Вокруг много комнатных цветов. А одну стену занимают вышивки крестом в рамках. Разноцветье - дух захватывает. Вот цветет шиповник, это - розы, это тоже розы, большая корзина с ярко-красной клубникой, кушину с розами под гжель, веселые анютины глазки, Материн Посад, желтогрудые синицы на ветке. Всех вышивок - не перечислить

и за каждой - кропотливый труд.

- Заманчиво, - говорит Любовь Васильевна. - Не могу без дела сидеть. Если бы не дарила, вся стена была бы увешена. Внукам дарю, три вышивки дочери подарила, подруге, племяннице. Штук пятнадцать - точно.

И дарит свои работы Любовь Васильевна с удовольствием.

Десять лет назад она поехала в гости к сыну в Новый Уренгой. Внимательная сноха купила небольшую вышивку.

- Чтобы не скучно было, - объяснила она.

- А я никогда не вышивала, - рассказывает Любовь Васильевна. - Вязать - по молодости крючком вязала. Кружева к простыням, накладки на подушки. А вот вышивать не пришлось. Так в Новом Уренгое и началось мое новое увлечение.

Усидчиво, кропотливо, крестик за крестиком. И получилась необыкновенной красоты ветка сирени, тихий пруд с белыми лебедями. На особом плане вышиты иконы Божьей Матери «Казанской» и Божьей Матери «Троеручицы».

- Очень хочу вышить еще лики святых и природу.

И я представила себе на этой стене нашу белоствольную березку. Красота!

Увлечение Любови Васильевны разделяют дети. Их у нее трое: Григорий живет в Новом Уренгое, Сергей в Бийске, Марина осталась в Омутинке, работает в налоговой инспекции. Любовь Васильевна с радостью встречает их всех, когда они приезжают или приходят. Она дарит им связанные своими руками носки, рукавицы. угощает разносолами. Лук, морковь, капуста, словом, все овощи выращивает сама. Быть в тонусе и в хорошем настроении - это жизненное кредо Любови Васильевны.

Г. БОГАТОВА  
Фото А. САУТИЕВА

◆ В ПРОКУРАТУРЕ ОМУТИНСКОГО РАЙОНА

## Назначено наказание

В ноябре текущего года Омутинский районный суд вынес приговор в отношении жителя районного центра 26-летнего Ивана Коновалова без определенного рода занятий, обвиняемого в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью человека, повлекшего по неосторожности его смерть.

Как установлено следствием, в вечернее время 19 июля 2012г. Коновалов употреблял спиртные напитки совместно с матерью и ее супругом в ограде дома в с.Омутинское.

После изрядного количества выпитого спиртного между супругами возникла ссора, в ходе которой Коновалов нанес несколько ударов руками по голове потерпевшего, причинив тяжкий вред его здоровью. От полученных телесных повреждений пострадавший умер в доме через некоторое время.

Суд, рассмотрев дело, признал Ивана Коновалова виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.111 УК РФ - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего, и назначил наказание в виде лишения свободы на срок 9 лет с отбыванием наказания в местах лишения свободы.

Н. САВЕЛЬЕВ, и.о.прокурора, советник юстиции

## Иск судом удовлетворен

Прокуратура Омутинского района провела проверку по обращению пенсионера, победителя социалистического соревнования 1979 года Владимира Викторовича Сидорова, 22.07.1951 года рождения, о нарушении его права на присвоение звания «Ветеран труда».

Установлено, что приказом Рузаковского отделения Омутинского МРО «Сельхозтехника» от 06.11.1979 №186 В.В.Сидоров занесен на Доску почета и награжден знаком «Победитель социалистического соревнования».

18.05.2012г. Управлением социальной защиты населения Омутинского района В.В.Сидорову было отказано в присвоении звания, так как звание В.В.Сидорову присвоено неправомочным лицом.

В соответствии с п.1 ст.7 Федерального закона от 12.01.1995 №5-ФЗ «О ветеранах» ветеранами труда являются лица: имеющие удостоверение «Ветеран труда»; награжденные орденами или медалями либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет; лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.

Согласно пункту 2 Положения о едином общесоюзном знаке «Победитель социалистического соревнования» 1977 года и последующих годов десятой пятилетки, утвержденном постановлением Президиума ВЦСПС от 8 апреля 1977 года, награждение знаком «Победитель социалистического соревнования» от имени министерства (ведомства) и Центрального комитета профсоюза производится совместным решением администрации или правления колхоза и профсоюзного комитета объединения, предприятия, стройки, колхоза, совхоза, организации, учреждения как по результатам работы за соответствующий год, так и в течение этого года - за досрочное выполнение годового задания и социалистических обязательств.

В этой связи прокуратура Омутинского района предъявила в суд иск к органам власти, в котором потребовала признать за В.В.Сидоровым право на присвоение звания «Ветеран труда», который судом удовлетворен.

Е. САЗАНОВА, ст.помощник прокурора, юрист 3 класса

◆ СОХРАНИМ ЗЕМЛЮ ГОЛУБОЙ И ЗЕЛЕННОЙ

## Выступали с исследовательскими работами

Очередная районная экологическая конференция «Сохраним нашу землю голубой и зеленой» прошла в Омутинской СОШ №2. Юные экологи трех районов - Омутинского, Армизонского и Юргинского представляли свои исследовательские работы по изучению родного края, опытнической деятельности в природе, проводили стендовую защиту и демонстрировали конкурсные фотоснимки под названием «Экология души». К конференции была приурочена выставка поделок из природного материала.

С приветствием и напутственными словами открывали конференцию заведующая центральным сектором межрайонного отдела департамента экологии и недропользования Тюменской области В.Ю.Савельева и начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики Ю.В.Чемакина.

Выступая с докладами, экологи делились научно-обоснованными приемами в агротехнике, водной и ландшафтной экологии, комплексными исследованиями экосистем. Все темы выступающих были актуальными и слушались с интересом. Так, учащийся 7 «а» класса Дима Захаров, определяя степень влияния автомобильного транспорта на атмосферу в районе СОШ №2, сделал вывод: несмотря на интенсивность движения, общая численность автомобилей не превышает санитарных норм. Самой загруженной улицей является Первомайская, связывающая центр села с областной

больницей №16. По этой же улице родители везут детей в школу.

Его одноклассник Даниил Кригер провел физические, биологические и химические исследования малой реки Краснояр и пришел к выводу, что ее состояние удовлетворительное.

У Даниила, по словам руководителя экологического кружка, учителя географии Алексея Ивановича Левченко, подобная работа не первая. До этого он изучал реку Каш и участвовал в конкурсе водных проектов. Исследования юного эколога опубликованы в сборниках лучших московских работ. В прошлом году Даниил стал победителем Всероссийского конкурса «Человек и природа», заняв I место, и на УРФО по географии занял II место. Не было Даниила равных и на этой конференции. В стендовой защите научно-исследовательской работы «Изучение малой реки Краснояр» он занял I место. В числе тех, кто защищал доклад, призером (II место) стал Александр Шенбель, учащийся 6 класса МАОУ СОШ №1. Под руководством наставника, учителя биологии Ольги Александровны Мельниковой, Александр проводил опыты на вредителя - колорадском жуке. Определяя влияние качества пищи на его рост и развитие, обнаружил врагов жука - это растения полынь, горький хрен, обыкновенный чистотел, чеснок, красный жгучий перец, а кроме растений - пауки, божьи коровки, золотоглазки, клопы. В этом году Алек-

сандр при обработке картофеля на домашнем огороде воспользовался не химическим препаратом, а настойкой красного перца, и убедился, что средство не только дешевое, эффективное, но и не приносящее вред клубням.

У докладчиков Дмитрия Романцева (I место, Армизонская СОШ) и Алены Слепцовой (III место, Лесновская СОШ Юргинского района) темы были звучны: «Изучение вредного воздействия сигарет на организм человека» и «Вред курения и влияние культуры знаний учащихся на отношение к курению. Влияние курения на успеваемость». Среди участников стендовой защиты II место было присуждено учащемуся 9 класса Вагайской СОШ №37 Владимиру Березовскому за тему «Влияние громкой музыки на организм человека» (руководитель - учитель биологии и химии Ольга Сергеевна Злобина), III место - Дмитрию Захарову, учащемуся 7 класса МАОУ СОШ №2, за тему «Оценка чистоты атмосферного воздуха по величине автотранспортной нагрузки» (руководитель - учитель географии Алексей Иванович Левченко).

В фотоконкурсе «Экология души» I место жюри присудило МАОУ СОШ №2, II место - МАОУ Ситниковской СОШ, III место - МАОУ Вагайской СОШ. Среди авторских работ лучшей отмечена Ольга Новикова (МАОУ Вагайская СОШ). Благодарность за лучшие поделки из природного материала и снимки «Экология души» получили Слава Симонян (СОШ №2), Дарья Оленич (Шабановская СОШ).

Победителям вручены грамоты, благодарственные письма, кубки, памятные и сладкие призы.

С. ЗАМИКО

**Государственное казенное учреждение Тюменской области «Фонд имущества Тюменской области» - продавец имущества, находящегося в государственной собственности Тюменской области, сообщает о проведении 28.01.2013 аукциона по продаже государственного имущества Тюменской области - объектов недвижимого имущества с земельным участком площадью 15386 кв. м, расположенным по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул.Мелиораторов, 13**

**Период, время и место приема заявок - с 04.12.2012 по 28.12.2012 в рабочие дни с 09.00 час. до 13.00 час. и с 14.00 час. до 17.00 час. по местному времени по адресу: г.Тюмень, ул.Водопроводная, д.12, каб.105.**

**Начальная цена имущества - 6 222 000 рублей.**

**Шаг аукциона (величина повышения начальной цены) - 311 100 рублей.**

**Задаток для участия в аукционе - 622 200 рублей.**

Лицо, желающее приобрести имущество, может предварительно ознакомиться с информацией о подлежащем приватизации имуществе, порядком подачи заявок на участие в торгах, порядком проведения и перечнем необходимых для участия в продаже посредством публичного предложения документов, в том числе с условиями договора купли-продажи, а также формой заявки по адресу: г.Тюмень, ул.Водопроводная, д.12, каб.105. Контактный телефон: 8 (3452) 50-80-87, web:www.fund72.ru, www.admtymen.ru, www.torgi.gov.ru.

### ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР

**Солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации**

Требования: на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе. Возраст 19-30 лет. Образование: не ниже среднего. Физически развитый. Денежное довольствие: от 22 тыс. рублей и выше. Социальные гарантии:

- перспектива получения жилья;
- оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно;
- бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;
- возможность получения образования следующего уровня;
- страхование жизни;
- пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги).

Адрес пункта отбора: 625003 г.Тюмень, ул.Ленина, 1.  
Тел. 8 (3452) 61-52-66.  
Моб. 8-932-321-52-66.  
Тел. (факс) 8 (3452) 44-42-71.  
E-mail: povsk-tyumen@mail.ru

**Производственная фирма «Тимал» ИЗГОТОВИТ и УСТАНОВИТ натяжные потолки.** Производство Франция, Германия, по 380 руб. за м<sup>2</sup>. Ждем вас по адресу: ул.Калинина, 31а, тел. 8 (34544) 3-13-83; 8-950-487-77-77. Всех жителей района поздравляем с наступающим Новым годом!

(12-51)

17 декабря на рынке с 10 до 16 часов  
СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА  
обуви из натуральной кожи производства Ульяновской,  
Казанской, Белорусской и других фабрик СНГ.

17 декабря  
в ДК с.Ситниково с 9 до 18ч.  
БЕЛОРУССКАЯ ЯРМАРКА. Белорусский трикотаж:  
костюмы, блузки, юбки, шторы, покрывала.

Приглашаем всех желающих на стадион «Юность» покататься на коньках и лыжах. Работает прокат: коньки - 30 руб./час; лыжи - 50 руб./час. Часы работы с 15:00 до 20:00.

Во всех магазинах «НОРД»  
**2** штуки в руки!  
НОРД  
народные магазинчики  
Дарим подарки за покупку техники —  
УТЮГ БЕСПЛАТНО!

ТРЕБУЕТСЯ на работу продавец-консультант в салон связи МТС. Тел. 8-912-077-67-00. (12-38)

ЗАКУПАЕМ скот. Дорого. Тел. 8-902-850-15-81; 3-36-67. (12-47)

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА спутниковых антенн, цифровых эфирных приставок. Тел. 8-922-004-19-63. (12-48)

«Перестройка» Натяжной потолок Тел. 8-906-873-33-11. (11-239)

Купим ВАЗы, иномарки. Можно требующие ремонта. Тел. 8-912-063-80-53. (7-27)

ТАХИ «Восьмерочка» Тел. 8-952-670-80-00; 8-904-875-80-00; 2-78-78. (11-236)

Пластиковые окна, автоматические, секционные гаражные ворота; лоджии; подоконники; перегородки; жалюзи (вертикальные, горизонтальные). Тел. 8-922-474-79-59. (11-55)

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА Novotex. Срок изготовления 3 дня. Сезонные скидки до 20%. Тел. 8-922-481-72-72. (11-57)

КУПЛЮ говядину, свинину, баранину. Тел. 3-21-14; 8-908-868-16-03. (10-235)

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ с установкой «Триколор», «Телекарта», «Континент» и другие. Гарантия, рассрочка платежа. Тел. 8-950-492-49-94. (9-195)

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Захоронение, оградки, памятники, венки. Тел. 8-902-620-14-16. (12-54)

ИП Васильев В.А. РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Тел. 8-902-850-11-12; 8-902-850-11-10; 3-34-95. (11-21)

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Тел. 8-904-888-40-06.

**ПРОДАЕТСЯ:**

дом. Тел. 8-952-340-05-82. \*\*\* (12-59)  
3-комн. благ. квартира. Тел. 8-922-044-85-91. (12-65) \*\*\*  
3-комн. квартира, имеются варианты обмена с доплатой. Обр. по тел. 3-28-60; 8-902-850-18-76. (12-68) \*\*\*  
пиломатериал и срезка на дрова. Тел. 8-909-194-45-06. \*\*\* (11-257)  
стенка б/у. Тел. 3-13-49. \*\*\* (12-62)  
мед. Тел. 8-909-180-96-69. \*\*\* (11-28)  
срочно! а/м «Лада Гранта» 2012г.в. Тел. 2-79-35; 8-902-620-13-83. (12-61) \*\*\*  
а/м «Волга-3110», сост. опт., недорого. Тел. 8-904-889-55-16. (12-67) \*\*\*  
а/м УАЗ-469 1993г.в., после кап. ремонта, сост. хор. Тел. 8-950-485-78-14. (12-64)

17 декабря на рынке СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА валенок-самокаток г.Казань. Тел. 8-922-486-07-30.

ПРОДАЕТСЯ сено в тюках. Тел. 8-922-040-05-55. (12-9)

СНИМУ квартиру. Тел. 8-912-993-48-82. (12-63)

ИП Дианская В.П. «Диана» находится на 2 этаже КБО. Канцелярия, спец. одежда для повара, продавцов, мед. работников, головные уборы, зимние модели от 400-500 руб., новогодний товар. (12-66)

ПО «КООПХЛЕБ» на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ водитель по развозу хлеба. Категория В, С, водительский стаж не менее 2 лет. За справками обращаться в ПО «КООПХЛЕБ» по тел. 3-14-73.

16 декабря (воскресенье) ДК с.Вагай с 9 до 18ч.  
18 декабря (вторник) ДК с.Ситниково с 9 до 18ч.  
СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА  
Кемеровский трикотаж для всей семьи.

Уважаемые покупатели!  
В магазинах «Орфей-центр», «Хозтовары», «Стройтовары», «Мебель», «Ковры» ИП Малышев Б.Н. с 10 по 31 декабря действуют «Новогодние скидки». Приглашаем за покупками!

В г.Тюмень на работу вахтовым методом по 10 дней на автомойку требуются работники (женщины) для уборки салонов автомобилей. Проживание бесплатно. Обучение бесплатно. Зарплата до 20000 руб. в месяц. Прием на работу после собеседования по адресу: г.Тюмень, ул.Одесская, 14а. Тел.: +7 (912) 925-22-66.

**САЛОН РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ**  
ПАМЯТНИКИ ИЗ ГРАНИТА; ИЗ МРАМОРА; МРАМОРНОЙ КРОШКИ от 1200р., ОГРАДКИ от 400р.  
Хранение бесплатно.  
СКИДКА 20%  
ПОРТРЕТЫ НА ГРАНИТЕ, ФОТООВАЛЫ, ОГРАДКИ, СТОЛИКИ, СКАМЕЙКИ МРАМОРНЫЕ, ЖЕЛЕЗНЫЕ.  
ул.Советская, 127. Тел. 8-952-342-14-27; 8-908-871-24-82.  
ЗАКАЗЫВАЙТЕ У ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.  
Подробная информация на сайте: www.ritual-zavod.ucoz.ru (11-249)

**ТАКСИ**  
Омутинское-Тюмень-Омутинское  
Выезд: Омутинское-Тюмень 05:00  
Выезд по району.  
Доставка по городу. Цена автобуса.  
Тел/сот. 8 952-672-77-88

**Частное VIP такси.**  
Заказ автомобиля по тел.: 8-908-865-02-98. (12-57)

**СтройСпецМонтаж**  
ВЫПОЛНИТ любые фасадные и кровельные работы.  
Тел. 8-950-493-08-12. (11-213)

**ИП Вартамян А.К.**  
**Осенняя Супер Акция:**  
пластиковые окна, двери, жалюзи, скидка 30%, рассрочка платежа, также: натяжные потолки, скидка 15%, большой выбор расцветки. Тел. 8-952-673-42-07; 3-30-00. (9-133)

**ИЗГОТОВИМ**  
мебель под заказ.  
Прихожие, кухни, гостиные, шкафы-купе, офисную мебель, торговое оборудование и др. Замер, доставка, установка бесплатно. Обр. по тел. 8-922-005-05-80; 8-922-005-10-54. (ИП Чернов А.А.). (11-220)

**ТЦ «Петр I»**  
Цокольный этаж  
Детский отдел  
приглашает за покупками!  
Все ближе Новый год шагает,  
Неся с собою чудо, суега,  
Он всем подарки обещает  
И исполняет детскую мечту.  
У НАС БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ  
ИГРУШЕК  
Детская косметика: «Маленькая фея» и «Принцесса», карнавальные аксессуары и многое другое, что заинтересует вас!

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
10 ЛЕТ С ВАМИ!  
**Метелица**  
18 декабря (вторник)  
в ДК с. Вагай с 10-00 до 18-00  
**ШУБЫ** ИЗ НОРКИ, БОБРА, НУТРИИ, МУТОНА!  
ДУБЛЕНКИ, ПУХОВИКИ,  
ПАЛЬТО и ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ!  
НОВЫЙ СПОСОБ ПОКУПАТЬ:  
КРЕДИТ БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ ДО 2 ЛЕТ! \*  
НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ!

**Сибирский PROFFмастер**  
● Пластиковые окна, двери, лоджии, перегородки, балконные и входные группы любой сложности. Жалюзи (вертикальные, горизонтальные).  
● Двери межкомнатные, входные металлические, раздвижные системы, арки, фурнитура.  
● Натяжные потолки производства Германии и Бельгии.  
● Рольставни, рольворота, секционные ворота, уличные ворота, калитки и заборные секции с ручным и электромеханизмом.  
**Гарантия качества**  
**Профессиональный монтаж**  
**Доставка**  
**Выезд замерщика бесплатно**  
**Кредит, рассрочка.**  
ИП Фоменко, с.Омутинское, ул.Советская, 124 (вход со двора), тел. 8 (34544) 3-19-00; 8-952-677-47-47. Ждем вас! (10-80)

Новогодняя скидка 10%

16 декабря в ДК с.Ситниково с 9 до 18 часов  
**ВНИМАНИЕ!**  
**БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА**  
г.Москва  
Обувь в ассортименте, трикотаж для всей семьи, полотенца от 15 руб., футболки от 100 руб., халаты от 180 руб., органза, портьеры.  
Огромный ассортимент разнообразных товаров по низким ценам.

**КУРСЫ ВАЛЮТ: USD ЦБ 13/12 30,7321 -0,0185 EUR ЦБ 13/12 39,9579 +0,1266 Нефть ЦБ 13/12 107,60 -0,55%**

Наш сайт в Интернете [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)

Использование материалов газеты «Сельский вестник» возможно только с письменного разрешения редакции. В противном случае любая перепечатка, частичное или полное воспроизведение текстов, коммерческое использование материалов является нарушением Закона «Об авторском праве и смежных правах».

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

**ИЗДАТЕЛЬ** - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский вестник».  
Адрес: 627070, Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул.Советская, 151. **12+**

**Гл. редактор**  
**М.Н.Никонорова**  
Номер сдан в печать:  
по графику в 14.00;  
подписан в 14.00.

Адрес редакции и издателя: 627070, с.Омутинское, ул.Советская, 151.  
☎ **Телефоны:** главный редактор - 3-16-73; редактор - 3-21-73; отдел местного самоуправления и правовых отношений; отдел социальных проблем и работы с молодежью; отдел экономики и развития АПК - 3-13-71; бухгалтерия - 3-11-68; отдел рекламы - 3-15-58; фотокорреспондент - 3-33-90.  
Газета «Сельский вестник» зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. E-mail: selvest151@yandex.ru  
Свидетельство ПИ № ФС 17-0486 от 16 августа 2006г.

Номер набран и сверстан в автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» открытого акционерного общества «Тюменский издательский дом»: 627750, г.Ишим, ул.Чкалова, 17. Печать офсетная. Объем: 1 печатный лист.  
**Уважаемые читатели!**  
Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Тираж 3720 экз. Заказ № 100.

**Редактор**  
**Г.С.Богатова**  
Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели.